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Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft., Félévre 
2 ft., Negyedévre 1 ft.

H, 'detmenyek:
."> hasábos petitsor egyszer 

9 ki többszöri hirde- 
tésné 7 kr., Rélyegdij 
30 k -.

Njilttt petitsora lií kr.

A „Zalamegyei gazdasági
II, mmim es gaz™ m

■“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi
Megjelenik minden vasárnap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bénnentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldőnk 
vissza.

kamara“ hivatalos közlönye.

Pgy fontos megyei határozat.
Napjainkban, midőn a gőz- és villany kor­

szakát éljük, senki sincs közöttünk, aki a va­
lutáknak" közgazdasági és kulturális fontosságát 
be ne ismerné.

Ott, ‘hol vasút szeli át a vidéket, folyton 
haladás észlelhető. Az ingatlan birtok értéke 
növekedik, az ipar és kereskedés emelkedik s 
kisebb nagvobb mértékben jólét uralkodik. ,

Amel v vidék azonban a vasút áldásaiban 
nem részeiül, ott pang az ipar, hanyatlik a' 
kereskedelem s ezek. folytán nem hogy vagyo- 
nosodás nem észlelhető," de sőt az ingatlanok 
érlékének föl v tön alabb szállása mellett ijesztő 
mérvben növekedik az elszegényedés.

Ezen elvitázliatlan körülményben leli indo­
kát ama törekvés, mely egyes vidékeken or-' 
szágos vagy helyi érdekű . vasutak . létesítése 
körül tapasztalható; mert egy-egy vidék gazda­
sága. lakosságának jóléte egyenes viszonyban 
áll ama vidéket átszelő vasutakkal.

Sajnos, hogy megyénk, akár nagy kiterje­
déséi. akár lakosságának nagy számát, akár az 
ezek által produkált és értékesíthető termények 
mernivisegét és minőséget tekintjük, épen néni 
száiiiitható ama szerencsés vidékek közé, mely 
H bűi ti körüLmón veknek uiegfelelőleg á vasút 

ldásait élvezhetné. Sőt ellenkezőleg, s&omqry- 
:lbban kell tapasztalnunk napról napra az ebből
szávmazé) hiányokat.

Az intéző körök igyekeznek is e bajon se­
gíteni. s Iliivel vidékünkön országos érdekű va­
sutak nem létesít he tők. a főtörekvés oda • irányul, 
lu ,gv a folytonosán jobban érezhető hiányon 
heh i érdekű vasutak által ' segítsenek. Tudjuk 
azonban. ! ogy ily helyi érdekű vasutak léte­
sítése a vidék áldozatkészségét oly nagy rnéiv 
tűkben igénybe veszi, hogy bár mindnyájan 
érezzük a helyi érdekű vasutak szükségességét: 
át vagyunk hatva a létesítésük által reánk há 
raniló haszon nagyságától, de áldozatkészsé­
günknek szárnyát szegi szegénységünk.
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A magyar tűzoltók Vili. országos közgyűlése Fiúméban.
Folytatás. ; .

Már a délután folyamában nagy sürgés forgás volt 
észlelhető a kikötőben/ hol a kisebb-nágyobb . csónako­
kat és hajókat díszítették és aggatták tele lampionokkal. 
Estére kelve egész Fiume az Admmch- és Zichy-mólón 
rakodó part) tolongott.

Nagy nehezen lehetett csak utat törni a partig, 
hol a vitorlás és vitorlában bárkák, csónakok és kis 
gőzösök egész raja hnubálódzott kiabáló s hívogató ha­
jósukkal, alkudozó publikummal és tekintélyes számú 
rendőrséggel, mely különösen a vendég tűzoltók irányá­
ban elismerésre méltó udvariassággal és szolgálatkész­
éé "'gél viseltetett. Mi is részben egy ily udvarias rend­
őrnek köszönhettük, hogy a hajóra szálló helyig ellát­
hattunk ; részben pedig Hadfi és Buzsics karoly ura 
szívességének, kik olasz nyelvtudományukkal es gya­
korlott könyökeikkel utat nyitottak a legsűrűbb töme­
gen is. . n tu

A gyönyörűen feldíszített' és kivilágított rDHl-
gőzös, (a kormányzó hajója) egészen a part mellett a t 
és a szőnyeggel beterített hídon özönlött belé a fényes 
ruhás tűzoltók és nők serege ; mert a különösen meg­
lő voltakon kivül szívesen íogadtak a gőzösön minden 
vendég tűzoltót. Mi azonban Hadfi úr szíves meghívása 
és tanácsa következtében nem mentünk a „Deli'1 fedél­
zetére, sem pedig hívogató bajtársainkkal a vitorlás es 
kivilágított csónakokba, — hanem egy jókora, mindén 
díszítés és lámpa nélküli in. kir. pénzügyi csónakba 
szálltunk, melyben hat szál zömök matróz evezett és 
Hadfi ur maga kormányozott.

És a következés megmutatta, hogy a legjobb részt 
választottuk. Kissé oldalvást evezve ugyanis megálltunk 
és engedtük előttünk elvonulni az egész menetet. Gyö-

Ketségki vül ennek kell tulajdonítanunk, 
j a Pápa- deyecser- tapoloza- keszthelyi, a 

leszthely-szentgyörgy i, Zala-Egerszeg-szeiit-ivá- 
i, Jánósháza- Süinegh- szent-iváni helyi érdekű 

vasutak.' úgy a legújabban tervbe vett Szent- 
Iván- Egerszég- Lendva- Csáktornyái vasút az 
engedmény kinyerése s a nyomjelzési muiiká- 
latök. teljesite.se után, .mikor t. i. a vidék hozzá­
járulásának mérce megáílapittatik. megakad. 
Megakad pénztelenségünkön ; meg talán hogy 
ép azok, akik ..a vasutak létesítése által a fő- 
hasznőt- húznák, nem hoznak a remélhető ha­
szonnak megfelelő áldozatot.

Pedig ha a Pápa Devecsev-Tapolcza-Keszt- 
hely-Szenf-Györgyi, a Jánosháza-Sümeg-Szent- 
[váu-Egerszeg-Lendya-csáktornvai vasútvonalak 
kiépülnének, megyénk vasúthálózata egyelőre 
kívánni valót sem hagyna hátra. E vonalak 
ugyanis átszelnék megyénket északkelettől dél- 
nyugotig.
. Az októberi közgyűlésen, midőn C. Cohn 
és Gr-utli bécsi lakósok kérvénye, melyben az 
általuk Szent-Ivántól Zala-Egerszeg érintésével 
Csáktornyáig tervezett vasút kiépítését a megye 
részéről tiz éven át évi 00,001* *. Írttal s igy ösz- 
szesen 300,000: írttal kérték segélyeztetni oly- 
kép, hogy ezen összeg erejéig- a megye törzs­
rész Vénye két kapna, a‘ közgyűlés az állandó 
választmány javaslata alapján égy igen fontos 
határozatot: hozott, — ,

: Elismerve, ugyanis a helyi érdekű vasutak 
fontosságát mind közgazdasági, mind kulturális 
szempontból s 'belátva J ebből kifolyólag a segé­
lyezés szükségességét, de mivel e ezélra csakis 
a közmunka alap áll rendelkezésére, ebből pe­
dig a.rendelkezésre álló összeg csekélysége miatt 
a kívánt mértékben a segélyezés nem eszközöl­
hető : a közmunka váltságárát emelte fel a köz­
gyűlés egy harmad: összeggel, mely váltságar 
felemelése folytán évi 40,000 frt többlet remél­
hető.

E többlet kizárólag helyi érdekű vasutak 
segélyezésére, fordittatnék még pedig oly kép.

nyöi'ü látvány volt I A menet előtt nehány száz öl- 
nyire a „Fanny“ nevű kis gőzös haladt folyton szórva 
a szebbnél szebb röppentyűket, színes tüzkerékeket és 
a magasban szétrobbanó tűzgolyókat, melyekből a szi­
várvány minden sziliében pompázó csillagok hullottak 
és valóságos tűzeső omlott alá. Ezután úszott nagy ko­
molyan egy a víznek sziliétől a legmagasabb árboc/, 
magasságáig lampionokból és bengáli fényből álló nagy 
hajó, a melyből harsogó zene h angjai áradoztak és ter­
jedtek szét a fényt visszatükröző s mintegy sziporkázni 
látszó tengernek szine felületén. E hajót követte félkör­
ben a kisebb .nagyobb gőzösöknek, bárkáknak és csó­
nakoknak megszámlálhatlan sokasága, a melyek mind 
gazdagon tele voltak aggatva színes lampionokkal s 
imitt amott üveglámpákkal. E csoport után meglehetős 
távolságra úszott méltóságteljesen és teljes fényben a „Deliu gőzös, melynek fedélzetén Zichy Ágost gróf kor­
mányzó, Fó'siis. osztálytanácsos, Giotta podesta, Thierry 
lovag ■ voltak láthatók, valamint Czirdky Béla gróf szöv. 
elnök, Fottman Alajos aleluük, körülvéve a szöv. vá­
lasztmány tagjai és számos főparancsnok által. \ alóban 
ragyogó kép volt. Á kormányzó gőzösét ismét egy cso­
port lampionos hajó és csónak követte telve nőkkel és 
tűzoltókkal.

Mi jól elmaradva követtük oldalvást a menetet 
és hajónkon lámpa nem lévén, a sötétből pompásan lát­
tuk és élveztük az egész vSzerenádu-ot.

Midőn a menet a világi tó torony irányában ha­
ladt, e torony, tetején is kígyuladt a piros fehér zöld 
görög,tűz és a torony aljától köröskörül valóságos fény­
kévék lövelltek a magasba, inig ablakaiból színes röp­
pentyűk hulltak alá a tengerbe. — A Deli gó'züsün 
egy műkedvelőkből álló férfikar énekelt igen szép fül­
bemászó olasz dalokat, melyeket azonban csak a gő­
zösön levők élvezhettek, mi pedig csak akkor hallottuk, 
H mikor az esti szellő elkapott és hozzánk hozott cg\ e^
hangokat! . . . . „ ,

Midőn a menet kiért a kikötőből, egy szépén s<-

hogy első sorban tiz éven át a Szent-Iván-Eger- 
szeg- Lendva-csáktornyai helyi érdekű vasút a 
kért 30,000 írttal s így összesen 300,000 frttal 
segélyeztetnék.

Egyúttal a köz: \ ülés egy vasutügyi bizott­
ságot is választott, melyben mindegyik járás 
3—-3 taggal van képviselve, mely bizottság 
venné előzetes tárgyalás alá a helyi érdekű va­
sutak építése tárgyában a megyéhez beérkezendő 
folyamodványokat és adna véleményt a köz­
gyűlésnek.

A közgyűlés ezen intézkedését nagyon he­
lyesnek és méltányosnak tartjuk. Mert ha a va­
sutak segélyezésére szánt összeget a megye 
mintegy önmaga teremti: úgy kell, miszerint a 
megye minden járása befolyhasson annak meg- 
birálásánál, váljon melyik vonal kiépítése elő­
nyösebb a megye egyetemére s igy melyik se­
gélyezendő előbb és mily mértékben.

Sajnáljuk azonban, hogy ezen, megyénk 
közgazdasági és kulturális viszonyainak fejlesz­
tésére oly üdvös határozatnál kimondatott, hogy 
az esetre lép életbe, ha a tervbe vett Szeut- 
lván-Egérszeg-Lendva-csáktornyai útvonal kié­
píttetik. Mi e határozatot minden megszorítás 
nélkül szerettük volna. Ha ugyanis e vonal 
esetleg nem építtetnék ki; mert az érdekelt vi­
dék a tőle várt áldozatot nem hozná meg, nem 
látjuk okát, hogy íi^rt ne fordíthatnék ezen 
összeget megyénk más vidékén tervbe vett 
helyi érdekű vasút létesítésére. Mert végre be 
kell látnunk, hogy amitől a sors — a kedve­
zőtlen viszonyok következtében — bennünket 
a múltban megfosztott, azt saját magunknak, 
saját erőnkből kell pótohiunk, még pedig mi­
nél előbb ; mert hátramaradásunk évrői-évre 
szembeszökőbb leszen.

Szeretnénk még. ha azon eszme, mely 
ugyancsak a közgyűlésen megpendítetett s mely 
szintén jogos, érvényre emeltetnék.

A közmunka váltság árának tervbe vett 
felemelésével ugyanis a birtokos és földmix es 
osztály van legnagyobb részt sújtva; pedig a

került törd illattal Abbázia irányában megállt a kivilágí­
tott nagy hajó és a kivilágított apróbb hajók és csóna­
kok valóságos tündér tánczol jártak körülötte, a mint 
meglepő ügyességgel és gyorsasággal körül evezték és 
majd összebonyolultak, úgy bog v azt hittük, most mind­
járt összeütközések és felborulások következnek, majd 
pedig minden baj nélkül kibontakozva szétrebbentek és 
egy nagy kört képeztek a tűz piramisnak tetsző nagy 
hajó körül 1 — E közben a kis „Fanny* még mindig 
szórta röppentyűit, tüzkerekeit, fénygolyóit és szines 
esdlagait; a fényes nagy hajón harsogott a zene ; a ki­
sebb hajókon, csónakokon zsongott, tréfálódzott, kacza 
gott, sikoltozott a publikum; a „Deliu füdélzetén pedig 
hangzott majd olvadozóan, majd negédesen a férfit} uartett 
által énekelt olasz nóta 1 . . . Végre a „Deliu egy ol­
dalmozdulattal félrevonult s a menet az előbbi rendben 
megindult és haladt vissza Fiamé felé . . .

Úgy látszik, a jó fiumeiek barátságosabbak és ma- 
gyarabhak a tengeren, mint a szárazon ; men Fi umeben 
létünk 4 napja alatt a városban, nyilvános és nem nyil­
vános helyeken, mindössze nem hallottunk ezeredrész 
annyi „evviva ungheria“t, mint a Szerenád alkalmával a 
tengeren töltött 2 óra alatt! . . .

Még egyszer elvonult előttünk az elragadón szép 
menet és mi nem kisérve vissza őket az Adamich-mo- 
lo-ra, kiszálltunk a Zichy moló-n, hogy mint jó magyar 
hazafiakhoz illik —- megvacsoráljunk a Deák-hoz czim-
zett vendéglő árnyas kerti helyiségében. . . .

*

Egyátalán nem vagyunk barátja! annak és nem 
tartjuk helyesnek, hogy hazánk jeles és nagy -fértiainak 
nevét korcsmaczégériil használják — — azonban ettől 
eltekintve, a fiumei jó korcsmáros, ki elég vakmerő volt 
helyiségére a „Deák berencz“ nevet üzleti szempontból, 
kitűzni, valóban megérdemelné, hogy helyisége örökké 
üres legyen ; mert bora eczetes, vacsorája pedig élvez 
hetlen vala! —- E szerencsétlen ember elrontotta az 
egész esténket; mert nála akartunk elbúcsúzni a koca

m.
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vasút áldásaiba nem csak ezen osztály hanem 
részesül kisebb nagyobb mérvben a lakosság 
minden egyes tagja. Ha tehát a megye áldoza­
tot akar hozni a vasutak létesítésére, hozza meg 
ezt a megye lakósságának egyeteme. Miért nem 
lehetne évenként egy bizonyos százalékot pót­
adó gyanánt e célra kivetni, tudva, hogy ez 
saját jólétünk érdekében van teve! Igaz, hogy 
pótadó csakis közművelkedési célokra vethető ki, 
de közvetve nem-e idézik elő a létesítendő va­
sutak a közművelődést.

Csak is ez utón pótolhatnánk a veszteséget, 
mit a vasutak nélkülözésével szomorúan kell 
éreznünk és csakis ily módon láthatnánk el 
megyénket érdekeinknek teljesen megfelelő va­
súthálózattal. mely által megyénk gyarapodását 
s a meghozott áldozatnak dús kamatját érnok el.

Megyei élet.
A rneqyei közigazgatási bizottság Svastits Benő főispán 
Öméltóságának elnöklete alatt f hó 11-én tartotta a nagy­

megyeház üléstermében e havi ülését.
Az alispán! havi jelentés felolvasása és tudomásul 

vétele után felolvastattak az árvapénztárak kezelésének 
megvizsgálása végett a múlt ülésből Csertán Károly 
alispán ur elnöklete alatt kiküldött bizottságoknak eljá­
rását feltüntető jegyzőkönyvek, melyek szerint az ese - 
leges csekélyebb mérvű hibák orvoslása iránt a szüksé­
ges intézkedés azonnal foganatba vétetett. — “ 
kanizsai árvaszéknél tapasztaltaivá^ hogy több adóslevél 
nincs bekebelezve, e szabálytalanságok megszüntetése 
iránt intézkedéstételre a közigazgatási bizottság által a 
városi tanács felhivatik.

Olvastatott a kerületi csendőrparancsnokságnak a 
közigazgatási bizottság részéről tett megkeresésre adott 
ama válasza, hogy a csendőr őrsállomások utasítva van­
nak, miszerint történt feljelentésekre a saját állomásuk 
keretén kívül is tartoznak szolgálatot tenni s a személy- 
és vagyonbiztonságot fenyegető egyéneket üldözni.

A letenyei híd jobb hídfője aradas által alámosat- 
tatván, az építészeti hivatal áltál partbiztositási mű lé- 
tesittetetl, melynek költségeire 1500 írt kiutaltatott.

Előterjesztetett Nagy-Kanizsa városának kérvénye, 
melyben a pécsváradi államuton a király utcában levő 
híd kiigazítását illetve kiszelesitéset kérelmezik. A kér­
vény a kir. építészeti hivatalnak azzal adatik ki, hogy 
a kiszélesítésre nézve költségvetést készítsen s a jövő 
évi közmunka- és utépitészeti költségvetés keretébe an­
nak kiépítése vétessék fel.

A kir. tanfelügyelő ur havi jelentésében előadta, 
hogy a védhimlőojtás állami intézményét az 1887. évi 
XXII. t. c. különösen iskolalátogatás tekintetében az 
eddiginél részletesebb és szigorúbb módon megállapítván 
az igazgatók és tanitók közreműködésének igénybe vé­
telire való tekintetből, a törvénynek erre vonatkozó s 
a magas minisztérium által külön rendeletben méltatott 
batározmányait a megye összes állami, áll. segélyezett 
községi s községi iskolái igazgatóinak és tanítóinak meg- 
küldütte. — Ugyancsak a magas minisztérium a phyl­
loxera elleni védekezésben a néptanítók buzgó közre 
működésére rámutatván, e nagy fontosságú rendeletre 
egyelőre a megyei tantestület figyelmét a tantestületi 
elnökség által oly célból hivta fél, hogy az összes taní­
tói 'járáskörök ezen ügy gyakorlati kivitelének, kezelé­
sének és a növendékekkel való megértésének összes 
szempontjait inár az őszi járásköri üléseken tüzetesen

___  _____ - _______ községi
a helyi iskolázás fontosabb ügyeit megtárgyalta. Ugyan­
itt megtekintette a nádorutcai óvodát és a fejlődésnek 
indult iparostanonciskolát. — Jelenté, hogy a szalapai 
r. k. iskola már tényleg elkészült. — átadatott ren­
deltetésének a Muraköz egyik legújabb iskolájának, a

turniscsei iskolának helyisége is. - A már elrendelt 
építkezéstől a régi célawrütlen iskolahelyiség javítgatása 
ciméu jövő tavaszig újabb felmentést kero Nagy-Len­
gyel községet a kora tavasztól tett nyílt hatósági m z- 
kedésekkel szemben az építés vagy célnak meg e e_ 
bérlés kötelezettségének sürgős teljesítésen; felhi • 
Jelenté, hogy a kis-apáti r. k. iskola ügyének rendezése 
céljából a kerületi esperességgel együtt a szükséges i- 
gyalást megindította. - Kir. segédtanfelügyelő ur meg­
vizsgálta a zala-lövői községi iskola személyi es o ogi 
viszonyait; meglátogatta a pakodi és szepetki iskolákat, 
rendezte a dötki iskola tanítójának “®“é.! 
végül a berendezendő csatlakozás céljából táj 
szerzett az ebergényi iskolához csatolható hegyvi 
csoportok távolságairól. - A vallás- és közoktatásügy, 
mimszter a perlaki Filanda épületre tervezett ^ osztá­
lyú fiú- és leányiskola helyiségeit magában foglaló épü­
let tervezetét a főlépcsőnél és az igazgató tanítói lakásn 
teendő változások miatt leküldvén, új árlejtés tartását

A Csáktornyái községi iskolaszék a tanítói válasz­
tásra vonatkozó jegyzőkönyvet beterjesztvén, a megvá­
lasztott Thorday János állomásán a közigazgatási bi­
zottság által megerősittetett. —

Belicza községi elöljárósága felhivatik, hogy a má­
sodik tanterem megnyitása iránt a kellő intézkedéseket
sürgősen tegye meg. ... _.

Petőfy István hetési tanító hátralékát illetőleg a
járási főszolgabiró megbizatik, hogy az érdekeltek meg­
hallgatása mellett a hátralék! összeg nagyságát megál­
lapítván, annak behajtása iránt intézkedjék.

Botfa község iskolaszéke a számadások mielőbbi
beadására felhivatik. .

A perlaki, bagladi, gánicsai, hodosáni, molnár», 
pórszombati állami és mihályfai államilag segélyezett 
községi elemi, a keszthelyi, zala-egerszegi, tapolezai fel­
ső népiskolák, a keszthelyi és zala-egerszegi polgári 
iskolák 1887/g. tanévi költségvetései a minisztériumhoz
pártolólag felterjesztetnek. —

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint augusztus 
hó végén az adóhátralék 1.555,694 frt 831 2 kr. volt, 
melyből szeptember hó folytán 157.140 frt 46'/2 kr. le­
fizettetvén, maradt szept. hó végéin hátralék 1.398,554 
kr. — Bélyeg- és közvetlen illeték, szőllődézsmaváltság, 
fogyasztási adó, hadmentességi dij és egyéb tartozékok 
címén szeptember hóban befolyt 318,737 frt 81 kr., 
melyet az 1886. év hason szakában befolyt 259.245 frt 
121 a krral egybehasonlitván, ez év szeptember havában 
59.492 frt 121 2 krral folyt be több. — Adófizetési ha­
lasztás szeptember hóban egy esetben sem, házadómen­
tesség négy esetben engedélyeztetett. —

Az árvaszéki elnök ur jelentése szerint a fogal­
mazói karnál augusztus hó végén hátralék volt 1894, 
szeptember hóban beérkezett 2230 s így elintézés alá 
került 4124 ügy darab. Ebből elintéztetett szeptember 
hónapban 2382 db. s hátralékban maradt 1742. —- Az 
irodánál augusztus hó végén hátralék volt 531, szep­
tember hóban letisztázás végett kiadatott 2377, s igy 
feldolgozás alá került 2908 ügydarab. Ebből letisztáztak 
és expediáltak szeptember hóban 2178 darabot s a hó 
végén maradt hátralék 730 ügydarab.

Közegészségügy.
Dr. Manyin Károly megyei főorvos ur a megye, területén 
szeptember hónapban észlelt közegészségi állapatról és 
egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a következő jelen­
tést terjesztette be a közigazgatási bizottság e havi ülése

elé:
Időjárás tekintetéből a hónap legnagyobb része 

száraz volt, derült napokkal, csupán a hó utolsó har­
madán észlelteiéit néhányszor a hőfok sűlyedésével eső. 
A feljegyzett meteorologiaí észleletek szerint a légnyomás 
maximuma volt 756 m m.> minimuma 740 1,1 m., havi 
közép 750-3 m/m. A hőmérő legmagasabb állása f 
31-6°C., minimuma f 4"C, havi közép f 18-2°C. A kö­
zépnedvesség százalékokban 626/0, csapadék havi ösz- 
szege 41 41^ m'^ Szelek irányára nézve leggyakrabban 
figyeltetett É, ÉNy. és DNy, azután DK- és EK.

A közeqészségi állapot a felnőtteknél kedvező, a 
„vermakeknél szintén legtöbb vidéken JÓ volt, azonban 
fgyes helyeken az emésztő es légzőszerv, hurutok na- 
evobb betegforgalmat idéztek elő, a halálozás mindamel­
lett nem emelkedett. Fentebb említett kórnemeken kí­
vül gyógykezelés tárgyát képezték még felnőtteknél 
hasi hagymáznak, Orbánénak és valtóláznak egyes esetei, 
gyermekeknél szórványosan vörheuy, továbbá Lendván 
és Keszthelyen egy-egy dyphteritesz

A múlt hóban Szepetken uralgott vérhas és A.- 
Domborún volt kanyarójárvány megszűnt. Szepetken 
vérhasban a járváuy egész tartama alatt megbetegült 
2 férfi, 1 nő, 15 gyermek; ezek közül meggyógyult 
2 férfi, 1 nő, 13 gyermek, meghalt 2 gyermek. Dom­
ború» kanyaróban megbetegült 1 férfi, 2 no, 98 gyér 
mek, meggyógyult 1 férfi, 2 nő, 94 gyermek, meghalt 
4 gyermek. Újabban szeptember hó folyamán a heveny- 
fertőző kórok közül a kanyaró Zala-Egerszegeu és Kot- 
toriban öltött járványos jelleget. A járvány mindkét 
helyen szelíden foly ugyan le, azonban különösen az 
iskolás gyermekeket oly rohamosan támadta meg, hogy 
az elemi tanodának a járvány tartamúi a leendő bezá 
ratása vált szükségessé. Bellatínczon a roncsoló torok 
lob szintén járvány alakjában Ütötte fel fejét; rövid idő 
alatt megbf t< gült 2 nő, 9 gyermek, kik közül meggyó­
gyult 1 nő, 3 gyermek, meghalt 1 nő, 5 gyermek ; a 
hónap végé.i további ápolás alatt maradt egy gyermek.

Boncvizsgálat teljpsíttetett 12; ezekből hat törvény­
széki megbízás folytán, hat pedig rendőri tekintetből.
A halál legközelebbi okai voltak a törvényszéki bonn­
iatoknál egy agyvérömleny, egy agyrázódás, 2 sorvadás, 
egy elvérzés és egy fulladás. A rendőrieknél 2 fulladás,
2 elvérzés, egy mérgezési gyomorlob és egy agyguta.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből teljesíttetett 
8; súlyos sértés bejelentetett 5.

Öngyilkosságot 7 egyén követett el, kik közül egy 
magát felakasztó (Kovácsné sz. Kiszelák Kati Kanizsám, 
egy (Csiszár Sándor sümegi) phosphoroldatot ivott, egy 
(Panka Ferenc Lendván) hasát felmetszve elvérzett,

! egy (Streifer János Válluson) kútba ugrott, 3 pedig 
• (Reifenstein László Keszthelyen, Nagy Pál és Németh 

József Egerszegen) lövéssel vetett véget életének.
Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 11 egyén 

esett áldozatává és pedig vizbe füllt 3 (Weber Rikárd 
varasdi, Szabó Mari csáfordi és Bogdán Jstváu oreho- 
viczai), kocsi által elgázoltatok 2 (Holcz János újvári 
és Pintér István káptalan tóthii), leomlott föld által elte­
mettetek 2 (Markó Mihály és unokája), lőfegyvernek 
véletlen elsülése folytán agyonlövetett egy (.Belek János 
Pákán), vasúti kocsi áltál elgázoltatok egy (Horváth 
György fityeházai), tűzvészkor szenvedett égési sebek­
ben balt meg egy (Hagyor Mihály nyavaládi), egy pe­
dig (egy vidoveczi 13 éves fiú) a fáról való leeséskor 
agyrázódás tünetei közt múlt ki.

Elmekómak egy esete merült fel, az illető téboly­
dába szállíttatott.

Értéktőzsdei hetiszemle.
{A „Magyar Mercuru tudósítása)

oktob. 12.
A tőzsdeüzlet a közelebb múlt héten változó irány­

zattal folyt le. Az a kommentár, a melylyel az európai 
sajtó Crispi olasz miniszterelnök utazását Bismarck her 
cég he z kisérte, telette alkalmas volt a tőzsdei irányzat 
megvalósítására és különösen a Nordd. Alig. ^sg. erre 
vonatkozó cikke, mely ünnepélyesen proklamálta az 
Olaszország, Németország és Ausztria-Magyarország közti 
szövetséget, keltett örvendetes hangulatot. Másrészről 
azonban az osztrák-magyar bank kamat lábemelése kel­
lemetlenül érintette a tőzsdét, noha kétségtelen, hogy a 
tőzsdei kötelezettségek most csekélyebbek, semmint a 
pénz drágulása komolyabb bajt okozhatna.

A részletekre térve megemlítjük, hogy a járadék­
ra nyomást gyakorolt az a körülmény, hogy a zárszá­
madásról nyilvánosságra került adatok külföldön kedve­
zőtlenül Ítéltettek meg. Ellenben hitelrészvények iránt 
kedvező volt a hangulat és különösen osztrák hitelrész­
vény emelkedett. Egyéb bankrészvények közül keres-

reggeli vonattal haza induló zalaegerszegiektől. Már pe­
dig a válás fájó érzete mellé még eczetes bor is — 
kissé sok, még ha pompierí is az emberfia! . . .

Kénytelenek valánk tehát a mi kedves zalaeger­
szegi barátainktól csak úgy szárazán elbúcsúzni; mert 
arra, hogy más vendéglőt keressünk fel, már későre 
járt az idő ! — — — —

*

Hazatérve lefeküdtem, de részben a tengeren él­
vezett két órai fényes tengeri szerenád és tűzijáték által 
okozott szellemi izgatottság, részben pedig az én ked 
vés szobatárson; és jóbarátom Trsztyánszky Lajos Keszt­
hely tőparancsnokának a bibliai hírnevű jérikói trom­
bitákat megszégyenítő horkolása miatt nem jött álom 
szemeimre. . . .

így elgondolkodva, valószínűleg a Szerenád beha­
tása következtében, felujult előttem a három évvel ez­
előtt Selmeczbányán tartott Vll-ik orsz. tűzoltó köz­
gyűlés alkalmából, Selmeczbánya városának a tűzoltók
tiszteletére eszközölt gyönyörű kivilágítása.............És
felélénkült lelki szemeim előtt feledhetlen barátomnak 
Kempelen Bélának, a budapesti fővárosi tűzoltók akkori 
főparancsnokának emlékezete, kivel most három éve, mi­
előtt a láz ágyba döntött volna, együtt néztük a mély 
völgyliatlanban amphitheatrumszerüleg épült Selmecz­
bánya házainak díszes kivilágítását, a várost környező 
hegyek magaslatain lobogó óriási öröm tüzeket és együtt 
dévajkodtunk a város szélén most félig romokban he­
verő, hajdan bevehetlennek hitt „Leányváru mondája 
lelett! . . . Aki ügyvéd volt, tisztviselő is volt, de 
nyughatatlan lelke és nemesen érző nagy szive elhagyat­
ták vele e nyugalmas életpályákat, hogy egy küzdelem­
teljes pályán egész életét embertársainak a a jótékony 
ságuak szentelje. — És lett testtel lélekkel tűzoltó; hi­
vatásának élve és hivatásának teljesítésében áldozta fel

életét az eszméérO. Most már lenn nyugszik a hideg
földben, a hálátlan világ s a baj társak elfeledék ... a 
közgyűlésen senkinek sem jutott eszébe, hogy jegyző­
könyvileg megörökíteni indítványozta volna ! . . . En 
ezúttal nem lévén egyleti képviselő, szólási joggal nem 
birtam, tehát az indítványt sem tehettem meg. . . . 
Azért e sorokat szentelem a kipróbált hű barát emlé­
kének és könyes szemmel sóhajtám : Nyugodjék béké­
vel ! — Áldott legyen emlékezete! . . .

A szerencsétlenség ben is van néha szerencse. E 
mondást török közmondáskép hallottam olyan embertől, 
a ki azt állitá, hogy ő tud törökül és hosszabb ideig 
tartózkodott Törökországban.

Egész határozottan nem merem tehát állítani, hogy 
ama mondat török közmondás, — de azt, hogy Fiúmé­
ban rajtunk beteljesedett s igy igaz . . . szükség ese­
tén hittel is kész vagyok erősíteni.

A fiumei „Deáku czimű vendéglőst eczetes bora 
miatt valósággá! elátkoztuk, pedig a következés meg­
mutatta, hogy ő valóságos jótevőnk volt. Hazatérésünk 
után mintegy másfél óra múlva oly irtózatos vihar tört 
ki, hogy nincs oly elnevezés (égi háború, orkán) a 
melylyel a valósághoz híven leírni lehetne. Nem esett, 
de ömlött, szakadt az eső, ordított a szél, bömbölt a 
tenger, harsogott a meny dörgés, hullottak a meny kövek
és csattogott a villám------- — egy szóval az utolsó
ítélet napja látszott elérkezni!

Mily jó most itthonn födél alatt az ágyban ! Pe­
dig hát: ha nem lett volna a Ded/fe-korcsmárosnak a 
bora eczetes, mi tovább elmaradtunk volna s ekkor 
künn rekedénk vala! Hogy ez nem történt: ez az egyik 
szerencse. A másik pedig az, hogy a vihar zúgásától s 
s az ég zengésétől nem kalláin a szobatárs — horkolá­
sát! Okos emberek a törökök, kétszeresen igaz a köz­
mondásuk !

Reggel hat óra tájban — a már megszokott trom­
bitaszó (ébresztő) helyett — tűzjelzés riasztott fel ál 
mainkból. Eleinte azt hittem, hogy csak azt akarjak 
produkálni fiumei bajtársaink : mily gyorsan össze tudnak 
jönni a tüziármára. Azonban ablakomon kitekintve 
meggyőződtem arról, hogy valóban tűz van A „ Ua de! 
Corsoa-u egy fűszeres bolt égett. Gyorsan felöltözve, a 
helyszínére siettem. Itt akkor már Ternajgó Caesar ha- 
rátoui erélyesen koinmendirozott s úgy & jiumtx, mint 
a vendég (hogy ne mondjuk magyar) tűzoltók vállvetve 
dolgoztak. Rövid fél óra alatt sikerült is a tüzet el- 
nyonmiok. Fiumei baj társaink működését nem szándé­
koztam tüzetes kritika tárgyává tenni, azért csak any- 
nyit jegyzek meg, hogy elismerésre méltó buzgalommal 
és igyekezettel dolgoztak, — de működésük nem volt 
összevágó, mert úgy látszik, nincs náluk kellő rend, fe­
gyelem és vezénylet, hanem kiabál, vezénye mindenki 
s énnek következménye a fejetlenség és kapkodás. Pe­
dig kitűnő szereik vannak, vizük a közeli tengerben 
elég, gőzszivattyújokkal és sok száz méter tömlőjükkel 
felvihetik a vizet akár a Tersa-tóra (vár a Fiume felett 
levő hegytetőn) — azonban főparancsnokuk egy öreges
ur_úgy látszik csak dísznek és parádénak tekinti
állását, embereinek imponálni pedig épenséggel nem tud ! 
Az is meglehet, hogy máskor jobban összevágó fiumei 
bajtársainknak működése, — és ezúttal az észlelhető 
lankadtságot és kisebb-nagyobb rendetlenséget csak a 
vendéglátásban átvirrasztott három éjjeli nem alvás és 
a sok mulatás miatti kimerültség okozta. — Jellemzé­
sül megemlítem, hogy a valódi olasz természetnek meg­
felelőig nem kürttel vezényel a parancsnok, hanem 
szóval, vagyis kiabál. Jó izüt nevettem azon, hogy a 
mikor a szivattyúk nem működtek, valamely rekedt 
hang kikiáltott a boltból: „pouipau ! és ezt a szót mint­



kedehni bank emelkedett nagyobb mértékben. Közieké- ji 
de'tri vállalatok értékei is gyengültek. A helyi piaczon a 
forgalom jelentéktelen volt, egyes malomrészvények, 
Schlick télé gyár és körúti vasút iránt mutatkozott némi 
érdeklődés. A sorsjegy piaczon az áremelkedés tartós és 
Bazilika, valamint kereszt sorsjegyek tovább emelkedtek.
A valuta keveset változott.

*. * *
Érték papír- és sorsjegy tulajdonosoknak készség- 

gél szolgál telvilágositásokkal szakba vágó hirdetésekben 
a „Magyar Mcrcur“ kiadóhivatala Budapesten hatvani 
utcza 17 sz.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Képviselő testületi ülés tartatik f. hó 17-én d. e.

9 órakor eme , tárgy sorozattal: Az 1887. évi julius hó 
30-án tartott rendkívüli közgyűlésnek határozata folytán 
a megyei szállásház megnagyobbításához szükséges te­
rületnek a jelenlegi jövedelem 5° ,,-nak megfelelő vétel- jj 
árért Zalamegye részére leendő eladása tárgyában az 
1886. évi XXII. t. c. 110 §-a értelmében végérvényes j 
határozat hozatal. Fangler Mihály és társai által a zala­
egerszegi pálinka regálejog megvásárlása tárgyában be­
nyújtott kérvény tárgyalása. A megye részére cserekép 
átengedett kei t földforgatási munkálatáról készített költ­
ségvetésnek elfogadás végett való előterjesztése. A vá­
ros tulajdonát képező heti és napi vásár helypénzsze- jl 
dési jognak okt. 9-én foganatosított árveréséről felvett 
jegyzőkönyvnek jóváhagyás végett való előterjesztése.
— A tehérkép utcából a temető utcára nyitandó utca 
ki hasítása ügyében előterjesztés és határozat hozatal. — 
Az ipariskolai bizottság elnöke által az ipariskolánál a 
tanórák felosztása tárgyában benyújtott javaslat előter­
jesztése. — A polgármester által a közmunka- és köz­
iek. minisztériumhoz intézet kérvénynek előierjesztése, 
melyben a távirdai hivatalnál az éjjeli szolgálat elren- j; 
delését kéri. — Az u rod almi ispán kérvényének előter­
jesztése, melyben a püspöki urodalomban alkalmazott 
cselédek gyermekeit a tandíjfizetés alól felmentetni kéri.

Állandó gazdasági tudósítók. A földmivelés-, ipar 
és kereskedelemügyi minisztérium Szirtey György Csák­
tornyái lakóst a Csáktornyái járásra, Kránitz Kálmán 
alsó-páhoki lakóst a keszthelyi járásra, Bánelly Sándor 
perlaki lakóst a perlaki járásra, Gyömörey Gáspár 
gógánfai lakóst a sümegi járásra nézve állandó gazda 
sági tudósitói tiszttel megbízta.

Alapszabálymegerösités. A földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi minisztérium a „Balaton nyugati bozót 
lecsapoló társulat“ alapszabályait a bemutatási záradék­
kal ellátta.

A kanyaró járvány városunkban a gyermekek 
között még folyton uralkodik. Ez okból az elemi fiú- 
és leányiskolánál az előadásokat újból bizonytalan időre 
beszüntették.

Kenyéregylet alakult városunkban, melynek célja 
szegény izr. családokat télen át kenyérrel ellátni. Az 
egyesület elnöke (Iraner Jakabné, alelnöke Boschán 
Józsefné, jegyzője Weisz Tivadarné, pénztárnoka Fürst 
Izidorné.

Eljegyzés. Schlezinger Ignác kereskedő f. hó 11-én 
jegvezte el Zala Egerszegen Fuchs Samu vegyeskeres­
kedőnek kedves leányát, Teréziát.

Kiskanizsai csendélet. Ily cimen hova- tovább 
állandó rovatot kell a lapoknak vezetniük. A véres bo- 
hzu ott már mindennapivá lesz. Legutóbb, f. hó 12-én 
éjjel 11—12 óra között Malik < Dánok) János gondtala­
nul ment hazafelé az utcán. Észrevétlenül háta mögé 
jutott itj. Davidovics Antal és a nyugton haladót hátul­
ról egv ásóval úgy fejbe vágta, hogy ott rögtön elbon­
totta a vér s a segélykiáltására oda sietett rendőrök se 
gélyével birt csak haza mennni. A tettet régtől érlelő­
dött buszúból követte el a vitéz kiskanizsai sulianc.

Alma-lopás. Unszusz Imre nevű alma-kereskedő 
t. hó 12-én este a nagy-kanizsai szőlőhegyekből haza­
térőben a „Hattyú“ vendéglő előtt megállóit s oda be­
tért egy kvaterkára; kocsiját pedig — elég tévesen azt 
gondolván, hogy Nagy-Kanizsán valami igen erős ala-

egy chorusban ismételte a körülálló publikumnak ki­
csi nyje, nagyja 1 Es hangzott száz meg száz hangon: 
pompa! pompa! E szó, a mint a következés megmu­
tatta, azt jelenté, hogy működjék a szivattyú, jobban 
mondva a vízszállító fhydrophor) — Valóban komikus 
volt a közönségnek a vezénylésben való ilyetén beavat­
kozása 1 Ennél kómikusabb csak a reggeli álmokból fel­
riasztott signorinák és signorák-nak a tűz színhelye kö­
rül levő ablakokból a legnagyobb pongyolában való 
kikandikálása volt!

E tüzeset — azt hittük — helyettesítő a program­
ban előirt „diszgyakorlatu-ot, de csalódtunk; mert biz 
azt mégis megtartották, nem 7 órakor ugyan, hanem 
8 óra után a Corson fekvő m. kir. pénzügyigazgatósági 
épületben. A három napi ünnepélyességnek és a reggeli 
tűzoltásnak fáradalmai után elég tisztességesen sikerült. 
Sokkal jobban, mint a reggeli önkénytelen s rögtönzött 
gyakorlat. Hiába! a vész idején tűnik ki csak a tűzol­
tók életrevalósága, a vezénylőnek lélek jelenléte, körül­
tekintése, a körülmények által előidézett helyzetnek 
többé-kevésbbé ügyesen felhasználása s figyelmének 
minden egyénre, eshetőségre és tényezőre kiterjesztese.

Kilenc órakor már mindennek vége volt és előt­
tünk állott az egész délelőtt — üresen! — Ott ültünk 
és költöttük a pénzt hiába. — Az egész program rajukat 
beleszórjthatták volna 2 napba s e helyett kinyújtották 
4 napra! Hej ! csak élelmes nép ez az olasz. Gon­
doltak 1000 darab jó magyar pompíeri majd csak itt 
hágy, — egy napra legalább 5 irtot számítva — a 4 
napon át fejenként 20 jó magyar flórest és így összesen 
20—25 ezer forintot! ... Be is teljesedett!! _

(Folyt, köv,)

pokon nyugszik a vagyonbiztonság, őrizetlenül künt 
hagyta. Ez alatt Vida György nevű kocsis egy zsák al­
mát elemeit. A károsított kijöttekor azonnal észrevette, 
hogy egy zsák almája hiányzik. Rögtön kutatni kezdett 
s a tettesnél azt az istálóban meg is találta. Mikor azon­
ban igaz jószágát követelte, a tolvaj míg jól elverte s 
az istálóból kitaszigálta. Unszusz jelentést tesz a rend­
őrségnél s igy valószínű, hogy Vida Györgynek lett al­
kalma a hűvösön elmélkedni arról, hogy milyen tisztes 
séggel kell bánni azzal, akitől már valamit ellopott, ha 
az szép szóval kéri vissza portékáját. Mert ő a tolvaj 
illemtannak ide vágó paragrafusát úgy látszik teljesen 
figyelmen kiviil hagyta.

Veszélyes vendég a pakodi postán. Folyó hó 6-án 
délután 2—3 óra között egy közép termetű, barna hajú 
s bajusza, ócska ruhájú egyén lépett a pakodi postahi­
vatalba. Batyuját az ajtó melletti sublatra tévé s egész 
bizalmasan közeledett a póstakezelonőhez, kitől két le­
velező lapot kért. Mig a kezelőnő a kért levelező lapo­
kat az asztal fiókjából elővette, az idegen egészen ott­
honosan érezte magát, leült egy székre a kezelőnek át- 
ellenébe s beszélgetésbe ereszkedett. Mikor a kért le­
velező lapok előadattak, egy 50 frtost kért felváltani, 
mert mint rnondá, különben nem fizetheti ki a levele­
ző lapok árát. A kezelőnő azon válaszára, hogy ilyen 
csekély forgalmú póstán, tekintve azt is, hogy még csak 
a hó első napjai vannak, annyi pénz nem folyik be, 
hogy 50 frtot válthatna, az idegen a pénztár kulcsát 
követelte, majd talál ő abban pénzt. A kezelőnő persze 
vonakodott a kulcsot előadni, mire az idegen a kezelő­
nőt megragadta, a földre teperte, száját egy kendővel 
betömte és a kézrekeritett kulcscsal a pénztárt akarta 
kinyitani. A kezelőnő e közben felocsúdott, felkelt, szá­
jából a kendőt kivette s lármát csapott. A lármára a 
házieb hangosan ugatni kezdett, mitől az idegen meg­
ijedhetett, mert a kertre néző ablakhoz sietett, feltárta 
s azon át akart menekülni, de hirtelen mást gondolt, 
megfordult, az ajtó felé futott, a pénztár kulcsát a föld­
re dobta, s az ajtón át szerencsésen elmenekült. Nem 
lévén senki hon, üldözőbe senki sem vette, azért tehát 
akadálytalanul szabadult meg.

Aki eltiltott utón jár. Balog Márton bezerédi la­
kos t. hó 8-án a hegyremenet találkozott az urodalmi 
erdőőr Tót Jánossal, ki kérdőre vonta, hogy miért jár 
az urodalom birtokán, mikor árra nincsen ut. Balog va­
lószínűleg durván válaszolt, mert közte s az erdőőr kő 
zött előbb szóváltás, utóbb dulakodás támadt. Tót János 
ismételten fenyegette Balogot,' hogy lelövi, menjen in­
nen ; Balog a fenyegetéstől megijedve, sietett az uro 
dalmi területről, hol a dulakodás történt, elmenekülni; 
de alig ment el mintegy 30 lépésnyire, az erdőőr lekap 
ta fegyverét és utána lőtt. Balog megsebesülve összero­
gyott, Tót pedig haza távozott. Az esetről az urodalmi 
ispánnak jelentést tevén, ez a szentgróti szolgaidról hi­
vatalhoz bevitte, hol azonnal letartóztattatott és a kirá­
lyi járásbíróságnak adatott át. Balog sebei súlyosak 
ugyan, de nem életveszélyesek.

Elfogott betörök. Hogy a nagykanizsai rendőrség 
csakugyan erélyesen nyomozta a betörő tolvajokat, leg 
utóbb is fényesen bebizonyította. Már mindenki azt hit­
te, hogy azokat, kik az ottani szent-ferencrendiek zár­
dájába hatolva, 100 frtot elvittek, nem sikerül kézre ke­
ríteni a rendőrségnek. A rendőrség azonban erélyesen 
nyomozott s ennek eredménye Laz lett, hogy Szilvágyi 
Ferencet, a szerzetesek háziszolgáját, továbbá ennek 
vejét: Horvát Józsefet és fiát: Horváth Istvánt erős 
gyanú okok alapján elfogatta s miután a kihallgatások 
alkalmával a gyanú még erősebb alapot nyert, átszol­
gáltatta őket a vizsgáló bíróság kezeibe.

Uj zenemű. Rózsavölgyi és társa cs. és kir. udvari 
zenemű kereskedésében legújabban megjelent: Vegyes 
férfikar magyar dalárdák számára szerzé Rieger György. 
6 füzet. Tartalmazza szöveggel együtt a következő da­
lokat: 1.) Ki a gonddal. 2.) Isten hozzád. 3.) Reggeli 
kép. 4.) Borús az ég határa. 5.) Alföldi legény. 6.) 
Honfidal.

A henyeség minden rosznak a kezdete, s a rest­
ség oly baj, mely minden boldogságot megmásithatlanul 
megsemmisít. Megbénítja az akaraterőt, rossz hajlamo­
kat ébreszt, s mindenkit, a ki nem bírja lerázni varázs­
hatalmát, erkölcsi és anyagi romlásba visz. De hát, ho- 

!' gyan léphessen az föl erélyes tevékenységgel, kinek 
minden tagja ólom nehézséggel függ testének törzsén, 
ki szüntelen bizonyos leküzdhetetlen bágyadtság ellen 
kénytelen harczolni s végre is oly tunyaságra lesz kár 
hoztatva, mely eredetileg jellemétől teljesen idegen volt. 
Mert tagjainak az elnehezedése, lustasága nem egyéb 
testi bajnál, mely a vérnek pangásából s ennek folytán 
az egész anyagcserének hiányos-voltából származik. 
Brandt R. gyógyszerész valódi svájezi labdacsainak (a 
gyógyszertárakban 70 kr. egy dobozzal) segítségével a 
pangó vért ha ismét friss forgásba s az emésztést rend­
behozzuk: a tagok lustasága is gyorsan el fog enyészni, 
s a felgyógyult ember ismét vidámon s friss erővel fog­
hat munkájához. Ügyelni kell Brandt R. névaláírására 
a védőjegyen levő íehórkeresztben.

Egy orvos a fogak gondozásáról. Tekintettel arra, 
hogy mostanában a legtöbb szájfentartószert hamisítják, 
olvasóink érdekében indíttatva érezzük magunkat, az e 
napokban megjelent „A száj“ czimü füzetből egy rövid 
részletet reprodukálni oly kívánsággal, hogy az óhajtott 
eredmény minél bővebben jelentkezzék. Dr. Pápay Ernő, 
az említett közhasznú mű szerzője, többek közt a kö­
vetkezőket mondja: „Sehol sem követnek el annyi 
visszaélést, mint a száj- és fog-konzerváló szerek terjesz­
tésénél. A legkétesebb értékű folyadékok, nagy hangzású 
szavakkal és frázisokkal magasztaltatnak fel. például: 
„Nincs többé fogfájás!u —- „Egy perez alatt vakitó fe­
hér fogak“ — „500 frtot annak, a ki fogvizem hasz­
nálata után még fogfájást kap“ stb., és a t. közönség 
az ily diosénekekuek rendszerint felül, anélkül hogy 
meggondolná, miszerint ezek a „vakitó fehér fogak“ 
ily szerek folytonos használata mellett idő előtt tönkre 
mennek. Mindezek a szájvizek és paszták nagyobbrészt 
gyenge vagy ártalmas utánzatai a kipróbált P o p p-

féleAnatherinszájviznek és fogpépnek, 
vagy különféle savakból összeállított készítmények, me­
lyek előbb-utóbb még az aczélt Is elpusztítják. Ez idő 
szerint a legjobb szájvíz a dr. Popp-féle Anatherin-száj- 
viz és valóban rendkívül csodálkozom, hogy a közön 
ség, melynek a 40 év óta közismert dr. Popp-féle ter­
mékek minden gyógy tárban rendelkezésre állnak, 
más szereket is használ.“

Közgazdaság.
Phylloxerairtó-por- és trágyagyár Budafokon.

(A magyar kir. keresk. minisztériumnál bejelentve.)
Mióta ezen oly rémítő károkat okozó rovar Európában föl­

lépett, számtalan kísérlet s próba tetetett oly szer föltalálására, 
mely ezen rovar pusztításait megakadályozhatná; tényleg föl is 
találtatott oly szer, mely e rovart részben megsemmisítette, de 
szenvedett azáltal maga a szóllőtőke is s pedig olyanynyira. hogy 
a rovar elpusitulásával a szőllőtöke maga is tönkrement s igv a 
czél, a fáradalmas munka s költség kárbavesztével még sem ére­
tett el. Egyéhkint maga az eljárás a gazdára nézve oly komplikált, 
oly költséges volt, hogy alig lehete alkalmazni; végre oly szere 
két is ajánlottak, melyekről azonnal konstatáltatott, hogy teljesen 
hatástalanok s igy a ráfordított idő, munka s költség elveszett.

Miután ezideig a magyarországi szőllők egy negyede már 
részb n vagy egészen elpusztittatott e rovar által, s egész vidékek 
a szőllőtöke jövédelme elvesztővel a koldusbotra jutottak ; végié 
mégis sikerült oly szert feltalálni, mely hatásos anyagok vegvi 
összetételével — kellő s könnyű alkalmazás mellett — nemcsak 
elöli a phylloxerát ott, hol az pusztításait kezdi, hanem ott is, 
hol a tőke már meetámadtatott, de abban még némi élet észlel­
hető : a béteg tőkét meggyógyítja, uj erőre éleszti, termőerejét 
visszaadja s fokozza, s a phylloxera további minden támadásának 
ellenállóvá teszi.

Ezenfelül ezen szer egyszersmind kitűnő trágya is s a rovar 
elpusztításán kívül — mint azt a legsikeresebb próbák igazolták 
— a szöllőtökének semmi ártalmára, sőt javára van ; s ami a fő, 
árát oly alacsonyra lehet megáll ipitani, miszetint azt mh'den szől­
ősgazda alkalmazhatja s egyenesen könnyelműségnek bélyegezhető . 
ha az illető biriokos ezzel, az okvetlen elpusztulandó termő birto­
kát meg nem menti.

Főkint azon szőlőbirtokosok figyelmét hívjuk fel e mentő- 
szerre, hol a szomszédközségekben mar konstatálva van a phyllo- 
xera-vész, — miszerint e szer alkalmazásával a vész betörése elieu 
birtokukat megóvják, vagy uj szőlőknél — hol ezáltal a phylloxera 
ellen egyszer s mindenkorra megvédhetik uj szőlőiket

Miután a szüret itt van s ezzel a legalkalmasabb idő, hogy 
a phylloxerás szőlők ama tökéi, melyek még egy-két élő gyökér­
rel bírnak, — a további termésre desintieíálhutók : erre a körül­
ményre felhivatnak a szőlősgazdák miszerint már a jövő ta- 
vaszszal meggyőződhetnek arról, hogy az oly szőlőterületek, melyek 
e porral desinficiáltattak, uj életerőre élednek s gyümölcsöt fognak 
hoz-'i a nem desinficziált területek ellenben menthetlenüi el fog­
nak pusztulni a phylloxere által.

Egy-egy töke desinficiálás. költsége 1 és fél. legfellebb 2 
krra rúg.

E végből a gyár oly birtokosok részére, kik nagy területek 
azonnali desinlicziálása költségeit egyelőre kétségesnek találják : 
kellő próba s meggyőződés végett kisebb mennyiségeket ad ki. így 

100 klgramm (5—600 tőkere, 10 frt — kr.
50 „ (250—300 „ 5 frt — kr.
20 „ (100—120 ,. 2 frt .0 kr.
10 a (40-050 1 frt 50 kr.

beleértve a csomagolást s franco szállítást Buda-fokról, ha­
jó- vagy vasúton, a pénz beküldése vagy utánvét mellett

lO métermázsa rendelésnél (mely 6000 tőkére elég) meter- 
má-.sája 8 írtjával számittatik.

Nagyobb szőlőterületek desinficiálásáuál a költség tőkénkint 
csak 1 krba kerül s ily nagy területek desinficiálását a g\ ár a tel­
jes siker biztosítása mellett maga is elvállalja s az illető tulajdo­
nosnak az anyagot kell csak a helyszínére szállíttatni.

Uj szőlőültetvényeknél (még oly területekre is, melyek szől- 
őtékéit a phylloxera ölte ki), ugyanez a por elerendö Ekkor az­
tán szükségtelenné válik idegen országbeli drága s amellett költsé­
ges vesszőket hozatni; ühetni lehet phylloxerás szőlőtőke ves­
szejét is, mely kellőleg gyökerezve van. Az alkalmas idő erre 
természetesen a tavasz.

Megrendelések közvetlen a gyár-ügy vezetőséghez Budafokra 
intézendők, s minden megrendeléshez a teljes használati utasítás 
csatolfatik. mely szerint minden szölőmiveő könnyen desinfieiál- 
hatja a szőlőt.

Teljes tisztelettel
A phylloxerairtó-por- és trágyagyar 

ügyvezetösége Bugafokon.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC 

Főmunkatárs: S z a I a y Sándor.
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Dr. SPITZER arctól I
elmulaszt az arcról szeplot, májfoltot, 
megszünteti az oly kellemetlen persené- 
seket s anélkül, hogy az arcbőrnek a 
legkevésbbé is ártana, annak kiváló finom 

bársony puhaságot és hófehérséget ad.
Egy tégely 50 kr.

Dr. MEDER fogpora,
csakis növényi alkatrészekből áll s a fogak 
már egyszeri használat után vakító fe­

hérré lesznek. 50 ki*.
Q)|t flfADlM** legkitűnőbb haj festő­

it* ILU O ni 11 szer 2 üveg 5 írt. 
Egyedül kapható:

RUZSICS ISTVÁN gyógyszerésznél 

Battonván.

1740. tkv. 1887.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Az alsólcndvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy Weisz József bellatinczi 
lakós végrehaj tatónak Nagy Sándor és neje Padusiez 
ky Amália végrehajtást szenvedők elleni 200 frt tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében ae 
alsólendvai kir. járásbíróság területén levő, Bellatincz 
községében fekvő, a bellatinczi 2U tjkvben 1. 8—13.



sorsz. a. foglalt Nagy Sándor es neje Padusiezky Ama­
lia nevén álló és az adó alapjan Mra becsült
továbbá a bellatinczi h>d. szt|kvb.-n ,1 m„ >z. a. t g 
Iáit s ugyanazok nevén álló es az adu alaplapi 180;, 
írtra becsült, - végül a belbitmczi D2 sztjkvben j 1 
sorsz. a. foglalt s ugyanazok new,, allo us az adó alap­
ján ITU írtra becsűit ingatlanokra az árverést 2*4 tit- 
ban, 1803 írtban és 170 írtban ezennel megállapí­
tott’kikiáltási árban elrendelte, hogy a íennehb megje­
lölt ingatlanok az 1887. évi november hó 30 ik napja 
Iliik délelőtti 10 Ómkor BGbttinc/ községben a koz-

bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is 'dmlatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan n.ts 
Arámik I»" „-it v:,gyi» SH Irt 4»kvt. 108 frt 30 krl 
és 17 írt 00 krt készpénzben, vagy az 18M. bt t. <z. 
42 S-ában jelzett árfoivammal számított es az 18*1 c\i 
„Öv. 1-én 3333 sz. a.‘kelt m. kír. igazságügyminiszten 
rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 188L 00. t.ez. 
170 8- a értelmében a bánatpénznek a biróságna ( o ( 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt
átszolgáltatni. , , , , r ,

Kir. járásbíróság telekkönyvi hatóság Also-Lend-
ván 1887. évi junius lió 8-án.

SZIRMAV kir. aljbiró.

3448 tk. 1887.

Árverési hirdetmény.
X zalae'-e,-szegi királvi törvényszék mint te 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szabó Amália vég 
rehajtatónak líei'.czv György és neje Sándor Anna 
végrehajtást szenvedő elleni *18 forint tőkeköveteles es 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
királyi törvényszék területén lévő, Zala-Egerszegen fek­
vő, a zalaegerszegi 1370 sztikvben At 1. 2. sor. sz.
alatt felvett, a nevezett végrehajtást szenvedők nevén 
álló ingatlanságra az árverést 1200 írtban ezennel meg- 
állapitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a íennehb 
megjelölt ingatlanok az 1887 ik évi november hó 21 
ik napján ilclelótti 10 órakor Zala-Egerszegen a kir. 
telekkönyvi hatóság helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsáiárak 10" „-át vagyis 120 forint készpénzben vagy 
az 1881. LX t. ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 188 ]. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyministeri rendelet *. £-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881 IX. t. ez. 1 <0 ertelmebeii a bánat­
pénznek a bíróságnál eloleges ellielyezéséről kiállított 
szabáK széni elismervényt itszolgáltatni.

Zala-Egerszegen 18*< augusztus hó 2<-ik napjan.

.1 királyi tán'vény szák teleh'lániyvt szakosztálya.

*XBXBXBX3BX®X»«Xg

X
£ Van szerencsénk ;i n. é. közönség ^ 
h’ tudomásárára juttatni, miszerint alulirt 
9 cégnél legkitiimilili minőségű és vízhatlan ^

rzsu*u
X

KI Kérem megtekinteni!

bt

BREISACH SAMUEL
könyv- es papirkereskedéseben Z.-Egerszegen

KAPHATÓK
az irodalom terér megjelenő legújabb müvek, 
magyar és idegen nyelven, úgyszintén minden­

nemű iskolai- és tankönyvek bolti áron.

Zalamegye legújabb nagy fali térképe kiváló 
szép kivitelben vászonra felhúzva, ára í> írt 50 kr.
Meglepő szépségű disz-, levélpapírok a legdíisalih 

dobozban és tasakban.

A legnagyobb választék diszmű irodai cikkekben 
fénykép albumok, olajnyomatu és egyéb divatos 

képek csudálatos olcsó áron.

Mindennemű iroda- és leuélpdpirok, borítékok, 
rajz- és íróeszközök gyári áron.

Kész nyomtatványok ügyvédek, jegyzők bi 
lóságok és egyéb hatóságok számára.

♦♦♦

Chef-Redactenr: Balduin Groller.

Abonnements-Einladung.
Dir Neue lllustrirte Zeitung“ hat am 1. October ihren neuen sechzehnten Jahrgang begonnen. 
nij , lllustrirte Zeitung“ erscheint in dem Neuen Jahrgänge mit wesentlicher Vermehrung, sowohl

V, ravi elmr wiTin artistischer Beziehung unter theilweiser Benützung des Inhaltes des weltbekannten Familien-Jour
nals „I eher Land und 3b^^^“^p^chentlich eine meistens drei Bugen 24 Folio-Seiten starke Nummer 

Nach wie vor findet in der „Neuen Illustr=-*-
weitesten Sinne die eingehendste Beachtung und 1 ege ... , ..

„V hin ,1.,=« die vorzüglichste» Künstler Oesterreichs und Deutschland.- für denselben gewonnen sind.
"lL " ’’ ^uc 1! die hei unseren Lesern so beliebt gewordene Spielecke wird, wie bisher, eine Fülle des unterhaltenden
und anregenden Stoffes bieten. Gleich in der ersten Nummer des neuen Jahrganges veröffentlichen wir mehrere Preis- 
räthsel mit Preisen an Kunst- und Prachtwevken

natürlich, wie bisher, ihr Hauptaugenmerk auf das österreichische Element, 
„ine meistens drei Bogen 24 Folio-Seiten starke Nummer.

Neuen lllustrirten Zeitung“ der Roman, die Novelle und das Feuilleton im 
und was den artistischen Theil des Blattes betrrifft. so weisen

im werthe von 1000 Gulden.
X

X

\7\

Die ..Neue lllustrirte Zeitung“ kostet inch wöchentlicher Franco-Zusendung per Post :
Für Oesterreich Ungarn : Für Deutschland von Wien versendet:

Ganzjaim. H. 8, halbjähr. H. 4. viertelj. H. 2. Ganzj. M. 18, halbj. M. 9. viertelj. M
Für alle Staaten der Weltpostvereines:

Ganzjährig Fr. 30, halbjährig Fr. 15, vierteljährig Fr. 7.50.

Die Administration der „lllustrirten Zeitung“ in Wien
————- III., Radetzkystrasse Nr. 12. —————-

4.50.
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(Ledersiilbe
kapható, mely lábbeli, lószerszám, gép- K 

^6 szíjak és. egyeb börnemüek pnhán tar- g 
tasara és ezek tartósságának niegóvá- ^

Ssára elkerülht‘tlenHl szükséges. Ara I ||í
kilo 60 kr.. I doboz 5 kr. ^

§ Deutsch Manó fiai S
bőrkereskedő cég g*

Zala-Egerszegen. ^

.mu SSc.

LJ9k

Európának 1 e g d ú s a b b iiatriuin-litium ásxánxxizv.
(Szétküldetett 1885 ben 775 000, 1886-ban I millió liter.

- jl Gyóyyhatása: 
U Étrend:

I ti Ovegalakok:

Légzési , emésztési- és hugyszervezetek bántalmaiban. Külunlcges indi 
cátió: liólyagbetegségben és köszvényben szénsavas lítium, mt \ 
nagy mértékben eddig ismert egyetlen ásványvízben sem találtatott.
Borral, gyümölcsnedvvel, cukorral vegyítve legüdítőbb, élénken felhabzó 
italt képez s egyszersmind legelőkelőbb óvszer ragályos betegségek ellen 

kötött OS félig kötőit szénsav, melynek következtében kinyitott 
üvegekben is napokon át megtartja erejét.
11 ,, :, 4 és % literes közönséges savanyúviziivegek. «=
11 ), 1 és V2 literes alakú palackokban. . . íW’

'Az eredeti alakok légmentességi töltésük miatt sokkal szénsav- |T 
dúsabbak és gyógycélokra mindinkább ajánlhatók.

A viz eredetiségének felismerése céljából minden dugó felületére 2 
Kj ,.RADEIN“ név van beégetve.

félkör alakban a

£ Szép lakások.__ _ A radaiiii fürdőidéiiy tart májustól szeptember t égéig,
kitűnő étkezde, olcsó árak.

Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen és bérmentve szolgál
Az igazgatóság.

Kizárólagos főraktárak Zala-Fgerszegen : FENX VÉSI MIKSA, Nagv-Kanizsan MÁK 1 < IX és Hl BÉR.
Keszthelyen WÜNSCH FERENC cégnél.

Kapható továbbá minden nevezetesebb kereskedésben és vendéglőben.
Egy negyed literes üvegekben is üveggel együtt (> ki ért kapható Fenyvesi Miksánál Z.-Egerszegen.

Vű i IU9)UI>[3)Sdm lll.ujg

Nyom. ozv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


